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TOPOLOJI PROBLEMLERI
v

. [ (X,7) = (X,7) birim (6zdeglik) fonksiyon olsun. f nin siirekli olmasi i¢in gerek ve yeter kogul ¥/ C 7
oldugunu gosterin.

X ve Y herhangi iki (# () kiime, 7x, X iizerinde herhangi bir topoloji, 7y : Y {izerindeki ayrik olmayan topoloji
ve f: X — Y herhangi bir fonksiyon ise f nin 7x — 7y siirekli oldugunu gosterin.

f:(X,7x) = (Y, 7y) siirekli ve 7x C 7% ise f: (X,7%) — (Y, 7y) siirekli oldugunu gosteriniz.

X =Y =R, 7x = 7y = 71, (sol 1510 topolojisi), f : R — R kesin artan ve orten ise f nin 77, — 77, stirekli oldugunu
gosterin.

Onceki problemde (kesin artan ve Orten ise) f nin (7gq — 71) siirekli oldugunu gosterin.

X =Y =R, 7x = Ty = Teos (sonlu tiimleyenli topoloji), f : R — R, f(z) = sinz olsun. f nin 7.o; — Teos
siirekli olmadigini gosterin

X =Y =R, 7y = 7yq (standart topoloji), 7x herhangi bir topoloji f : R — R olsun. Asagidakini gosterin

f siireklidir & Va,b € R (a < b) i¢in f~1((a,b)) € 7x

f:R—R, f(x)=2? fonksiyonunun 744 — Tstq siirekli oldugunu gosterin.

(X, 7x) herhangi bir topolojik uzay, (R, 7sta), f : X — R bir fonksiyon olsun. f nin 7x — 74tq stireklidir <
Va € Rigin f~1(—0c0,a) ve f~1(a,+o0) kiimelerinin X de acik olmasidir. Gosteriniz.

X=Y=R, 7x =7y =7Tsa, [: X =Y, f(z) = |z] olsun. f nin 7x — 7y siirekli olmadigin gésterin.
(X, 7x) herhangi bir topolojik uzay Y = R, 7v = 71, f : X — R herhangi bir fonksiyon olsun. Eger f bir a
noktasinda maksimum degerine ulagiyor ise f nin a da siirekli oldugunu gosterin.

(X, 7x) herhangi bir topolojik uzay ¥ = R, 7v = 75, f : X — R herhangi bir fonksiyon olsun. Eger f bir a
noktasinda minimum degerine ulagiyor ise f nin a da siirekli oldugunu gosterin.

X=Y=R, 7x =7y =Tsta, [: X =Y, f(z) =|z] olsun.

(a) Vn € Z igin f nin n de siireksiz oldugunu gosterin.

(b) VYa ¢ Z i¢in f nin z de siirekli oldugunu gésterin.

z x>1
(R, Tsea) = (R, 7ita), fl) = - olsun.
2 x <1

(a) f nin x =1 de stirekli olmadigim gosterin.

(b) f nin x = 2 de siirekli oldugunu gosterin.

(R i) = (R, 7a), flx) = olsun.

r+3 x>2
2x T <2

(a) f nin x = 2 de stirekli olmadigim gosterin.

(b) f nin 2 = 0 de siirekli oldugunu gosterin.



